



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№14 (9280) четверг 9 февраля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Дела крестьянские

НЕ ВЗИРАЯ НА ХОЛОД И СНЕГ...

Вот и прошел первый месяц 2006 года, оставив воспоминания о рождественских «каникулах» и трескучих морозах свыше 40 градусов. Но и февраль не «подарок» - снегопады и бураны создали дополнительные заботы, особенно для работников сельского хозяйства. Как работают в этих условиях животноводы и полеводы ОАО «Ургаза»? Каковы планы на этот непростой по прогнозам сельскохозяйственный год?

Об этом, а также коротко о результатах работы предприятия в истекшем году мы попросили рассказать директора В.И.Суходолова.

сфера, которая содержится за счет нашего предприятия. Отсюда и вынужденная остановка ремонта техники, перебои с водой на свиноферме и т.д. Трудновато приходится, ведь доходы предприятия малые. Но, я считаю, из любой ситуации можно найти выход. И потому основная наша задача - получить больше продукции с наименьшими затратами.

Что касается закладки основы нового урожая, сегодня разработан рабочий план весенне-полевых работ, согласно которого планируем посев зерновых культур провести на 6100 гектарах, в основном стерневыми сеялками. Определены площади и по другим культурам, потребность ГСМ, запчастей, семян и т.д. На днях завезли четыре тонны дизмасла, труднее будет с обеспечением запаса солярки (потребность 70-80 тонн), но работа ведется, налаживается строгий учет и экономия ГСМ, мы даже на фермах корма развозим на лошадях.

Надо сказать, еще с осени проведен объем ремонтных работ как тракторного парка, так и сельхозмашин. В настоящее время из 6 К-700 на ходу 4, из 6 Т-4 - исправны 5, из 9 ДТ-75 - 6, из 7 Т-150 - 3, из 13 МТЗ - 11 единиц. Полностью подготовлены бороны и культиваторы, из 59 сеялок исправны 13.

Предстоит также решать вопрос нехватки семян ячменя, а для посева пшеницы, которая займет примерно 3 тысячи гектаров зернового клина, семена имеются полностью, завезли 10

тонн элиты (твердая пшеница Безенчукская 200).

На финансовую стабильность предприятия влияет и то, что до сих пор работает конкурсная комиссия по процедуре банкротства бывшего совхоза «Хайбуллинский». Можно сказать, мы трудимся на два фронта - предстоит погасить задолженность по зарплате бывшего хозяйства на 700 тысяч рублей.

А в целом настрой у работников предприятия хороший, ду-

-Первый месяц года животноводы хозяйства провели относительно неплохо, - говорит зоотехник, - в четырех отделениях разместили 443 головы КРС, 142 лошади, в Центральном отделении зимует 271 голова свиней. Хороших привесов добились в январе скотники и телятницы Комсомольского отделения - 650 граммов в среднем за сутки, Центрального - 546 граммов. Среднесуточная прибавка каждой свиньи составила



Бригада скотников Центральной фермы.

маю, весь комплекс подготовительных работ, зимовку скота проведем успешно.

О делах в животноводстве более подробно мы попросили рассказать главного зоотехника ОАО «Ургаза» К.Т.Тагирова.

247 граммов.

Особо беспокоит, что ближе к завершению зимовки скота встанет проблема нехватки зернофуража.

В дойных гуртах у нас созданы подсосные группы коров. Во-

первых, это связано с тем, что расходы по доставке молока на приемные пункты из-за большого расстояния не оправдываются. Во-вторых, при частых отключениях электроэнергии просто теряем продуктивность стада. Преимущество подсосных групп в том, что мы выращиваем здоровый молодняк. В январе получено 24 теленка, а массовый отел ожидаем в марте. Сейчас молоко используется только на внутрихозяйственные нужды, реализуется в больницы, детсадам и школам.

-Мы побывали на Центральной ферме, где действительно, люди на своих рабочих местах, ремонтируют карды, возят корма (кормодвор находится в отдалении от баз, где содержат скот) и это несмотря на бураны и снегопады. Но все же, как говорят скотники, на фермах холодно, не включив тепер калориферы, обогреваемые плиты, водонагреватель...

-Действительно, это слабое место в животноводстве, и не только. Но надо сказать, что в большинстве своем люди с пониманием относятся к ситуации, трудятся добросовестно. Хотелось бы отметить хорошую организацию труда бригадиром Центрального отделения Николаем Кириковым, управляющим Худайбердинского отделения Винером Ярмухаметовым, бригадиром-управляющим Комсомольским отделением Нуром Рахматуллиним, бригадиром СТФ Ямилей Самигуллиной. Стараются скотники Центральной фермы Канат Баймухаметов, Данил Закиров, доярка-телятница Фаридат Кулгарина, табунщики Комсомольской фермы Рим Муртазин, Худайбердинской - Хурмат Канчурин и другие.

Мне остается пожелать нашим животноводам успешного проведения зимовки скота, не взирая на трудности и проблемы, ведь от этого зависит благополучие хозяйства и его работников.

Записал Ринат Имангулов.

Информация Центра жилищных субсидий

В целях упрощения оформления субсидий на жилищно-коммунальные услуги Муниципальное учреждение «Центр жилищных субсидий» проводит выездной прием документов в следующих населенных пунктах:

Бурибай - 10 февраля;	Подольск - 21 февраля;	Абиш - 2 марта;
Макан - 14 февраля;	Самарск - 22 февраля;	Ивановка - 6 марта;
Федоровка - 15 февраля;	Байгускар - 28 февраля;	Галиахмет - 7 марта;
Антиган - 16 февраля;	Целинный - 1 марта;	Уфимский - 13 марта.

Дирекция МУ «ЦЖС» просит специалистов сельских поселений оказать населению содействие в подготовке необходимой документации для получения субсидий.

График работы МУ «Центр жилищных субсидий» по приему документов остается прежним: по понедельникам и средам каждой недели по адресу: с.Акъяр, ул.Мусы Гареева, д.40.



Поздравляем!

Постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан Почетной грамотой «За большой вклад в развитие избирательной системы Республики Башкортостан» награжден **Мухамет Рафкатович Рахматуллин** - председатель территориальной избирательной комиссии Хайбуллинского района.

Вниманию подписчиков

С 1 февраля по 31 марта 2006 года в Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи, открыт прием досрочной подписки на 2-е полугодие 2006 года по цене первого полугодия 2006 года.

К СВЕДЕНИЮ СТУДЕНТОВ

12 февраля 2006 года в 09.00 ч. от здания администрации муниципального района организуется отправка студентов, обучающихся в гг. Уфа, Стерлитамак, Салават, Мелеуз, Кумертау. Оплата проезда частичная. Оргкомитет.

Даты

10 лет назад (1996) указом Президента РФ Б.Н.Ельцина учреждена юбилейная медаль «300 лет Российскому флоту», утверждено Положение о медали и ее описание.

Знаете ли вы, что...

В России сосредоточено 45 процентов мировых запасов природного газа, 23 - угля, 13 процентов - нефти. Запасы природного газа - более 48 триллионов кубометров - самые большие в мире. И по его добыче Россия тоже абсолютный лидер, на втором месте - США.

Истины

Человек, который много говорит о собственных достоинствах, часто наименее добродетелен.

Д.Неру, индийский политический и государственный деятель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
9	08.52	18.10	09.18
10	08.50	18.12	09.22

Полнолуние

Новости Башкортостан

ПРИОРИТЕТЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

В Москве начала работу комиссия Общественной палаты РФ по социальному вопросу. На первом заседании глава комиссии Александра Очирова отметила, что первоочередная задача – определить приоритеты социальной политики государства. Участники заседания обсудили вопросы поддержки молодого поколения, роль института семьи в обществе. Особый акцент был сделан на проблеме низкой зарплаты в бюджетной сфере, невысоком уровне пенсионного обеспечения, профессиональной дискриминации женщин.

ДВОЕ ИЗ ДВАДЦАТИ ДВУХ

Сразу два врача из нашей республики были признаны лучшими в профессии во время торжественной церемонии награждения победителей V Всероссийского конкурса «Лучший врач года» в Москве.

Участие в нем приняли победители конкурсов в субъектах Российской Федерации. У нас из 87 претендентов были выбраны лучшие врачи в 17 номинациях, они и представляли Башкортостан в столице. В итоге организаторы всероссийского конкурса – Минздравсоцразвития РФ, Российская академия медицинских наук, Центральный комитет профсоюза медработников и «Медицинская газета» – назвали имена 22 докторов-победителей. Хрустальную Гигию – богиню здоровья – привезли домой в том числе и два врача из Уфы.

ПРОТИВ ПТИЧЬЕГО ГРИППА

Специалистами филиала «Иммунопрепарат» ФГУП «НПО «Микроген» Минздравсоцразвития РФ завершена работа по изготовлению вакцины против птичьего гриппа.

Ее разработка началась в минувшем октябре, когда Национальный институт биологических стандартов Великобритании предоставил уфимским ученым штамм птичьего гриппа. Нашим иммунологам удалось вывести три варианта вакцины. Однако о массовом производстве пока говорить рано: сейчас полученные препараты отправлены на испытания в Саратов.

(По материалам республиканской печати)

Обычно знакомство с жизнью героев своих заметок я начинаю с просмотра альбомов, фотографий. И когда пришла в дом к Райсе Зайнетдиновне, не изменила своей привычке. Была поражена количеством фотографий, не только своих они хранят, но и берегут присланные раньше и совсем недавно снимки родственников, которые где только не живут: Уфа, Тольятти, Орск, Москва, даже в Нью-Йорке. А наличие фото – явное доказательство крепкой и тесной связи. В семье берегут и письма, среди которых есть очень давние, написанные латинскими буквами. Немного пролистав фотоальбомы, я наткнулась на небольшое фото с изображением девушки 4-х лет в белой шубке и такой же шапке. Оказалось, это Райса апай в далеком 55-м. «Меня родители очень любили, нет, не баловали, хотя я была самой младшей в семье, – рассказывает она. – Но я была единственным их общим ребенком».

Молодость ее родителей пришлось на военные годы. Мама, Гульнур Сагитовна Мамбетова, вышла замуж, родила троих детей, но вскоре ее муж умер.

Отца, Зайнетдина Зайнулловича Байгузина, похоронившего жену после тяжелой болезни, осталось на руках двое детей. Судьба свела их, сплела в общий жизненный путь, который в дальнейшем дети оценивают как образец. «Я поражаясь, вспоминаю и удивляюсь, – рассказывает Райса апай, – как они относились друг к другу, как общались с односельчанами, которые с огромным уважением относились к моим родителям. Мама успевала везде и с нами поговорить - нянчиться, готовить, стирать, по хозяйству дела они вели сообща. У меня в душе осталась ощущение восхищения: вот мама тщательно отутюжила свою белую блузку, юбку, оделась, сделала прическу и, попрощавшись с нами, уходила в школу, к детям. И каждый раз отец встречал ее с работы у порога с нежными объятиями. Удивляюсь до сих пор их выдержке, ведь без проблем, наверное, не бывает в жизни. Но они берегли друг друга, с таким же уважением и любовью относились и к нам, и к родственникам, друзьям».

35 лет своей жизни посвятила медицине

Мама Райсы Зайнетдиновны, будучи учительницей, всегда говорила дочери, что та тоже станет педагогом. Но Райсу больше привлекала другая профессия, тоже связанная с людьми, в душе она мечтала стать медиком. Благо, в Зиланге открыли двухгодичные курсы по подготовке медицинских сестер как раз в тот год, когда она окончила десятилетку в Ивановке. «Нисколько не жалею, что выбрала эту профессию, говорит Райса апай. – Вот есть же выражение: «На работу кто с удовольствием и потом домой бежит, тот – счастлив, я очень люблю свою работу».

35 лет своей жизни она посвятила медицине, из них 25 лет Райса Зайнетдиновна трудится как медсестра с высшей категорией. 20 лет проработала в детском отделении больницы. Многие родители тех детей, которых ей приходилось вылечить, с благодарностью вспоминают ее. «Привезут ночью тяжелобольного дитя, а были времена, когда мы не имели таких оборудований и лекарств, как сейчас, приходилось делать прямое переливание крови, этим сохраняя жизнь ребенка», – вновь вспоминает она.

Но по воле судьбы ей приходится оставить пост старшей медсестры детского отделения. 7 лет семья Галимовых, дежуря по часам, ухаживает за тяжелобольным, парализованным отцом Рафката Сахиуловича. Сахиулла агай, участник войны, много видевший в своей жизни пожилой человек, был так благодарен своим детям, особенно невестке. «Килен, как только ты войдешь в дом, сразу становится светлей», – поговаривал старик,

Юбилей

хотя он был уже незрячим, так он выражал к ней свою благодарность. Еще 5 лет ухаживали за родителями Райсы Зайнетдиновны. «Наверное, было нелегко, но мы к ним так привыкли, что в первое время, когда их не стало, было ощущение, что кого-то не хватает, скучали», – рассказывает она. Помогали в уходе за дедушками и бабушкой наши дети Радик и Руслан.

Теперь Радик живет со своей семьей в Уфе, он



уже сам отец двоих детей. Работает директором центрального филиала Фонда медицинского социального страхования. Невестка, Найля, работает юристом арбитражного суда. «Слава Богу, дети старались, окончили по два вуза. Младший, Руслан, живет с нами, работает – говорит Райса апай, радуясь успехам детей.

Вместе с мужем Рафкатом Сахиуловичем Галимовым они живут 36 лет, деля поровну и радость, и беду. А Райса Зайнетдиновна ныне – медсестра дневного стационара. Сегодня коллеги поздравляют ее с 55-летним юбилеем. Мы присоединяемся к поздравлениям. Пусть то доброе и светлое, которое Райса апай унаследовала от родителей, будет сопровождать ее и ее близких и родных на протяжении долгих лет.

Сария Ишемгулова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Благотворительный некоммерческий фонд «Одаренные дети» подводит итоги заключительного III этапа республиканского конкурса, посвященного 450-летию добровольного вхождения Башкортостана в состав России. Победителей ждет увлекательная поездка по маршруту «Город над Белой рекой», разработанному туристической компанией «Золотое кольцо». Победителями стали 39 учащихся из разных школ нашей республики. Среди них – учащиеся 9-го класса Хворостянской школы Юлай Байчуринов и Ильшат Такаев. Молодцы!

Духовная ценность

Наши новинки привлекут новых пользователей

Центральной районной библиотеке уже более 90 лет. За эти годы было много хороших событий и не очень, как, впрочем, и в жизни каждой организации. Сегодня наша библиотека переживает трудный период. В силу не зависящих от нас обстоятельств, отделы библиотеки разбросаны по всему району центра. Это, конечно, создает определенные трудности как для читателей, так и для самих библиотекарей, но коллектив все же преодолевает эти трудности и продолжает плодотворно трудиться на благо общества.

Центральной районной библиотекой пользуется более 2 тысяч читателей. Среди наших читателей очень много студентов – заочников. Они – будущее нашего района. В последние годы в фонд библиотеки поступило довольно много учебной литературы, но, к сожалению, ее все же недостаточно. По ряду дисциплин литературы нет. Особенно тяжело обстоит дело с учебниками по горной, перерабатывающей промышленности, геологическим наукам. Существуют и трудности с художественной литературой – книг в последние годы поступает очень мало. В последнее время некоторые наши читатели со стажем безвозмездно передали в фонд библиотеки книги из своих домашних библиотек. Хочется выразить благодарность Андреевым Валерию Анатольевичу и Антонине Николаевне, Габитовой Салиме Курбангалеевне, Биктимировым Салавату Сабирьяновичу и Лилие Салимовне, Мукаряровой Зайнаб Салиховне, Ишкильдиной Мадине Габиевне и остальным нашим читателям за их вклад в формирование фонда районной библиотеки. Мы очень рады их дару.

Кроме обеспечения жителей района книгами и периодическими изданиями, Центральная районная библиотека выполняет и роль информационно-правового центра. В библиотеке установлена правовая программа «Консультант+», которая содержит законодательные акты Российской Федерации и Республики Башкортостан. У нас вы можете ознакомиться с полным текстом доку-

ментов. Информационная база обновляется ежедневно, так что можно ознакомиться и с документами, которые еще не опубликованы в официальных изданиях. Программы «Консультант+» содержит также формы бухгалтерской и налоговой отчетности, первичных учетных документов, формы статистического наблюдения, а также формы учета и отчетности бюджетных учреждений и организаций и курсы валют.

Районная библиотека оказывает и платные услуги населению: ксерокопирование, набор текста на компьютере, прокат видеокассет. Буквально на днях мы получили новые фильмы по истории и культуре Башкортостана: «Ахмед Заки Валиди Тоган», «Акмупла», «Аркаим», «Урал-батыр», «Файзи Гаскаров». Фильмы представлены и на видеокассетах и на DVD.

Для поклонников народного эпоса «Урал-батыр», учителей башкирского языка и литературы можем предложить аудиозапись эпоса на башкирском и русском языках на CD. Для желающих изучить основы башкирского языка есть «Русско-башкирский разговорник» – интенсивный курс из 25 занятий, также на CD. Для малышей приобретен DVD с новыми мультфильмами. Надеемся, что наши новинки привлекут новых пользователей.

В заключение хочу обратиться к предпринимателям района с просьбой помочь по мере возможности районной библиотеке в приобретении новых книг, CD, DVD.

Уважаемые жители района! Если у вас есть книги по школьной программе, хорошие художественные книги, которые вами давно прочитаны и теперь просто стоят на полке, если вы обзавелись DVD – плеером, а видеокассеты пылятся в шкафу – не выбрасывайте их, принесите в библиотеку. Мы будем вам очень благодарны.

Ждем вас в Центральной районной библиотеке с 10.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 15.00 ч., выходной – воскресенье.

Е.Усенко, зав. отделом обслуживания Центральной районной библиотеки.

02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка с 28 января по 3 февраля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 25 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о грабеже - 1, о кражах - 6 (раскрыто - 3), телесных повреждениях - 1, присвоении или растрате - 2.

Раскрыто в дежурные сутки 17 правонарушений. Сотрудниками РОВД было составлено 109 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 69, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 7. Сотрудниками иных

служб отдела к административной ответственности было привлечено 40 хайбуллинцев: 15 из них за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, 12 – за мелкое хулиганство, 2 – за нарушение тишины и покоя граждан, 7 – за ненадлежащее исполнение родительских прав и обязанностей, 3 – за проживание без регистрации.

В данное время на территории РБ, а следовательно, и у нас в районе, проводятся крупномасштабные профилактические операции: «Барьер» – по предупреждению хищений с объектов хранения товарно-материальных ценнос-

тей; «Здравствуйте, я ваш участковый!»; «Снегоход» – операция по профилактике нарушений в процессе эксплуатации внедорожных мотосредств; «Гараж» – по выявлению признаков наличия взрывчатых материалов и взрывных устройств в местах стояния автотранспорта.

В ходе проводимой операции «Барьер» за неисполнение обязанностей по обеспечению сохранности объектов собственности РБ или муниципальной собственности в соответствии со ст. 12 Закона РБ об Административных правонарушениях руководители МУСП «Таналыкский» привлечены к административной ответственности.

Крадем...

Два великовозрастных жителя с.Акъяр, видимо, желая «порезвиться», похитили у своего земляка большую сумму денег. Теперь их ждет «заслужен-

ное» наказание, т.к. по факту кражи возбуждено уголовное дело.

Похищены были куры и гуси, лошадь, пуховый платок из надворных построек и хозяйств жителей с.Бурибай и с.Подольск.

А вот в МУСП «Таналыкский» из-за недогляда ответственных лиц с фермы с.Бакаловка были похищены 7 (!) лошадей; с территории насосной станции межрайонной водосети – оконные рамы; с фермы ГУСП «Бузавлыкский» – редуторы ТСН.

На «Телефон доверия» РОВД поступил сигнал о торговле алкогольными напитками домашней выработки, т.е. самогоном жителями п.Бурибай. Ведется проверка.

Подготовила Светлана Сахно.

УЛУЧШЕНИЮ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ — ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Около двух лет назад согласно Указа Президента РФ В.В.Путина при Министерстве сельского хозяйства РФ была создана Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор), которой были переданы функции по контролю и надзору в сфере ветеринарии, карантина и защиты растений, использования пестицидов и агрохимикатов, обеспечения плодородия почв, охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, водных, биологических ресурсов и среды их обитания, а также функции защиты населения от болезней обих для человека и животных.

В РБ также создано и действует территориальное управление по ветеринарному и фитосанитарному надзору. На его базе создано 9 межрайонных подразделений по охотнадзору и 4 — по рыбнадзору. Сегодня, заместитель начальника отдела охотничьего надзора по Баймакскому межрайонному подразделению Управления Россельхознадзора по РБ Ш.Г.Губайдуллин, за которым закреплены Баймакский, Зилаирский, Зианчуринский и Хайбуллинский районы, расскажет деятельности своего подразделения:

— Нужно отметить, что должностные лица управления являются государственными инспекторами по контролю и надзору в области карантина и защиты растений, ветеринарии, охотничьего и рыбного надзора и для осуществления своих полномочий имеют право в установленном порядке посещать пред-

приятия, организации и учреждения с целью проверки соблюдения законодательства РФ в установленной сфере ведения.

Специалистами охотнадзора нашей зоны за 2005 год выявлено 85 нарушений. Из них 35 — за нарушение правил рыболовства, 50 — нарушение правил охоты в РФ, по 5 фактам нарушения правил охоты по ст.258 УК РФ виновные лица привлечены к уголовной ответственности, изъято 4 единицы незарегистрированного в органах МВД огнестрельного оружия. Были наложены и административные взыскания.

С начала года по межрайонному подразделению по фактам нарушения природоохранного законодательства в сфере охотнадзора по решению мировых судей наложено штрафов на сумму 23900 руб., исков на сумму 62200 руб. в целях возмещения нанесенного материального ущерба.

Ведущим специалистом

отдела рыбного надзора Ф.А.Ахметовым (Баймакский, Зилаирский, Хайбуллинский районы) составлены административные протоколы за нарушение «Правил любительского и спортивного рыболовства в водоемах Камско-Уральского бассейна». По ним на виновников наложены штрафы на общую сумму 19300 рублей, объявлено 8 устных замечаний.

И хотя трудности в работе есть, но наши специалисты осуществляют возложенные на них полномочия непосредственно и во взаимодействии с другими органами исполнительной власти, местного самоуправления, правоохранительными органами, общественными организациями. Наши тесные и плодотворные взаимоотношения будут положительно отражаться на конечном результате работы всех отделов Управления на местах.

Светлана Сахно.

2006 год назван Годом благоустройства. Под этим словом подразумевается не только строительство и возведение красивых домов и зданий, их реконструкция, асфальтирование дорог, а все это будет дополнять посадка саженцев, садовых культур — цветов, кустарников. И задача благоустройства возлагается не только на стро-

ителей, архитекторов, работников коммунального хозяйства. Задача наша общая, всенародная. Но очень жаль, что среди нас находятся и такие, кому хочется «делать деньги» не из лучших побуждений, а запытав свою совесть и душу, своровав у природы. Об этом с болью в сердце пишет наш читатель.

И ЕЩЕ ДОЛГО БУДУТ ТОРЧАТЬ ОСТАВШИЕСЯ ПЕНЬКИ...



Весною 1993 г. Хайбуллинским лесхозом недалеко от д.Воздвиженка был заложен лесной массив на площади 25 га. В этом массиве были посажены сосна, лиственница, береза, боярышник, смородина и другие виды деревьев и кустарников. Прошло 12 лет, а массив уже давно дает пользу людям. Многие жители района собирают смородину и боярышник. Согласитесь, неплохое подспорье для домашнего стола в зимнее время. И в любое время года красив массив, некоторые деревья выросли до 5 метров. Особенно красивы посадки сосны, и вот за свою красоту они и страдают.

В прошлом году между 20-25 декабря были спилены верхушки у 32 сосен, остались пеньки до 1,5 м, да нижние ветки, торчащие по сторонам, словно растопыренные пальцы покаленной руки и просящие о помощи. Уничтожались сосны не для личного пользования, а только для наживы. Сотворивших этот вандализм даже людьми назвать нельзя, это сделали не люди, это сделали варвары, вандалы, которые

ради денег готовы сгубить, продать все, лишь бы получить навар. Неужели у них в душе ничего не дрогнуло, когда они поднимали руку на красоту, данную нам Богом. А те люди, которые покупали у них уничтоженные сосны, не задумывались ли, откуда у этих нелюдей появились сосенки? Или та же жадность, или стремление похвалиться перед знакомыми, вот какая у нас новогодняя елка, тоже затмили им глаза и души? Ну постояли они у вас 10-12 дней, а потом вы их безжалостно выбросили и даже о них больше никогда и не вспомните. А там, где их срубили, они боль-

ше никогда не вырастут. И еще долго будут торчать оставшиеся пеньки, еще долго будут с укором смотреть на нас, что мы их не смогли уберечь от варварства и от человеческой жадности. А вы, хозяин «Газели» (именно на «Газели» приезжали за соснами), вас по ночам не гложет чувство стыда и раскаяния, что вы так безжалостно надругались над красотой природы данной нам Богом?

А.Лоскутов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Очевидцев этого вандализма, а они вероятно есть, просим позвонить в редакцию.

Разработаны методические рекомендации, как и что делать, и кто может получить землю в собственность. Созданы единые правила оформления приватизируемых земель, определения размеров земельных долей и составления списков граждан, имеющих право на земельные доли. Рекомендации по приватизации земельных участков разрабатывались с привлечением большого числа специалистов, хозяйственников, были разосланы во все районы и сельские администрации. На первоначальном этапе распределения земельных долей обязательно проводится информационно-разъяснительная работа.

Площади приватизируемых земель и списки граждан, имеющих право на получение земельных долей, были определены еще в 1992-1993 годах. Однако тогда граждане не получили правоустанавливающих документов, хотя могли взять участок для организации крестьянского хозяйства или расширения личного подсобного участка. Теперь их права на сельхозземлю будут узаконены.

ЧТО НАДО ЗНАТЬ

Далеко не все сельхозугодья будут приватизированы. Под приватизацию не подпадают земли, переданные в ведение сельских и поселковых Советов и оставленные под расширение городов; земли, переданные в специальный земельный фонд райсоветов (это десять процентов сельхозугодий), лесной фонд. Не подлежат приватизации и сельхозугодья, на которых эффективно работают крестьянско-фермерские хозяйства, рентабельные государственные и муниципальные сельхозпредприятия и опытные хозяйства. Также не станут чьей-то собственностью земли общего пользования — пастбища и сенокосы. За «бортом» приватизационного процесса останутся земельные участки, предоставленные

гражданам для индивидуального жилищного, гаражного строительства, ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства, животноводства и огородничества, а также земельные участки, занятые зданиями, строениями, сооружениями.

Не исключено, что кто-то откажется участвовать в приватизации: участие граждан в этом процессе добровольное. Возможно, что сельчане на общем собрании решат «не делиться», оставить сельхозхозяйственные угодья в государственной или муниципальной собственности.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ

С 1 января 2006 года в Башкортостане началась массовая регистрация прав частной собственности на земли сельскохозяйственного назначения. Земельный вопрос — пожалуй, самый болезненный, рядом стоит разве что квартирный. В республике к предстоящей приватизации готовились основательно.

Обязательно надо конкретно оговорить порядок приватизации земель, находящихся в долгосрочной аренде у сельскохозяйственных предприятий с иной организационно-правовой формой (ООО, ОАО, ЗАО в отличие от СПК), учитывая вложенные ими в сельскохозяйственное производство средства.

Площадь пая в конкретном хозяйстве будет определяться с учетом среднерайонного пая. Причем земельная доля хозяйства, бесплатно передаваемая гражданам, не может быть больше среднерайонной. Среднерайонный пай определяется простым арифметическим действием: общая площадь приватизируемых в районе земель делится на количество претендентов на земельную долю. Так же определяется земельный пай в хозяйстве (с учетом своих цифр). В Законе Республики Башкортостан «О регулировании земельных отношений» ука-

зывается, что площадь образуемых новых земельных участков для их эффективного использования должна составлять не менее 50 гектаров.

ВОПРОСЫ, ВОПРОСЫ...

Следует дополнительно определить перечень сельскохозяйственных предприятий, земли которых не будут подлежать приватизации (государственные унитарные предприятия, опытно-производственные хозяйства и т.д.).

Получат землю и далеко не все сельчане. На земельную долю могут претендовать только те, кто живет и работает на

новых на повышение квалификации, лиц, имеющих право вернуться в соответствии с действующим законодательством на прежнее место работы, женщин, находящихся в отпуске по беременности и родам и отпуске по уходу за ребенком. Кроме этого, будут учитываться и другие категории.

Спорный момент возникает при составлении списков должников — учитывать ли наследников умерших граждан, которые при реорганизации колхозов, совхозов и иных сельскохозяйственных предприятий в 1992-1993 годах были включены в списки по распределению земельных долей? Здесь процедура наследования не может быть применена, так как права лиц на земельные доли не были оформлены в установленном порядке и правоустанавливающих документы на землю не выдавались.

Неприменяемо также определять земельную долю по стажу работы, по степени трудового участия в сельскохозяйственном предприятии и т.д. При земельном переделе возникнет и множество других вопросов.

ТРУДНЫЙ ВЫБОР

После оформления прав на земельные доли возникнет выбор распоряжения землей. Ее можно будет сдать в аренду хозяйству, скооперироваться и организовать свой сельскохозяйственный кооператив, самим разрабатывать землю, продать её, оставить свою долю в хозяйстве и дальше там работать и др. Но для этого необходимо будет официально зарегистрировать свои права на эту землю. Стоит эта процедура примерно 1,5 - 2 тысячи рублей, и оплатить ее придется самим пайщикам.

Однако в вопросе распоряжения своей земельной собственностью эксперты рекомендуют пайщикам не торопиться с решением о продаже, хотя покупатели не замедлят появиться. Стоит вспомнить ситуацию с пресловутыми ваучерами, кото-

рые продавались за копейки. Единновременная выгода от продажи будет намного меньше, чем, например, прибыли от долговременной аренды. В других регионах, где уже прошла земельная приватизация, идет волна судебных разбирательств с земельными долями: люди, не подумав и не просчитав правовые последствия, продали свой пай и лишились последнего источника существования. Эксперты рекомендуют арендовать, при этом воздерживаться от внесения земли в какой-нибудь уставной капитал юридического лица.

Самая главная задача при приватизации сельхозземель — сохранный их профиль. Нельзя допустить, чтобы сельхозугодья не обрабатывались и зарастали. Земли сельскохозяйственного назначения республики занимают площадь 7,7 млн. га, это 54 процента от общей площади. В собственности граждан (личные подсобные хозяйства, приусадебные и садовые участки) находится 18,1 тысячи гектаров. В аренде у фермеров — 505,4 тысячи гектаров.

Вопрос приватизации земель более чем важный. От грядущего передела собственности зависит не только судьба каждого третьего жителя Башкортостана, имеющего право на земельные пай сельхозугодий, но и будущее агропромышленного комплекса республики: после приватизации собственности земельных долей будут распоряжаться ими по своему желанию. В любом случае, приватизация должна пройти не по-чубайсовски, а по справедливости и по закону.

В отличие от некоторых других регионов России, в Башкортостане к земельному вопросу подходят взвешенно. Ведь земля — главное средство существования для большинства сельчан.

(«Башинформ»)

Поздравляет!

Коллектив Хайбуллинской участковой больницы поздравляет завхоза **Самару Анваровну Латыпову** и водителя **Сергея Викторовича Попова** с юбилеем!

Желаем здоровья на долгие годы
Пусть в делах всегда и всюду
Вам сопутствует успех!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ от всей души поздравляют медицинскую сестру **Райсу Зайнетдиновну Галимову** с 55-летним юбилеем!

Желаем солнца, счастья, света,
Улыбок, радости, успехов.
Прожить еще до сотни лет,
Не зная горя, слез и бед.

нашу дорогую **Райсу Зайнетдиновну Галимову** с юбилеем!

Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом!
Пусть будет все всегда прекрас-

но —
Сегодня, завтра и потом.

Таймасовы, Митязовы, Хайбулли-
ны, Искужины.

дорогую **Райсу Зайнетдиновну Га-**
лимову с 55-летним юбилеем!

Пусть в Ваши дороги не войдут
тревоги

И сияет солнце на Вашем пути.

Пусть здоровье, счастье, ра-

дость и удача

С Вами вместе будут под руку

идти!

Тухватуллыны, Нураевы.
с. с.Мақан, Акъяр.

дорогую **Рафаэля Галеевича Иман-**
гулова с 60-летним юбилеем!
Желаем здоровья, тепла и радос-

ти, счастья.

Почетна эта дата и прекрасна

И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем

И дружно все желаем:

Пусть радость сохранится на-

всегда

И жизнь продлится на долгие года.

С поздравлениями сестры **Алсу,**

Дилара, зять Амир, Айсылу, Альфия.

с.Акъяр, г.Уфа.

дорогих **Рашида Ильясовича Кужи-**
на с 70-летним юбилеем, **Сагиду Се-**
лиховну с днем рождения!

От всей души желаем им крепко-

го здоровья, долгих лет жизни и бла-

гополучия.

Дочь Вагида, зять Гарей, внуки и

внуки.

дорогую **Рашиду Ишмухаме-**
товича Тугузбаева с юбилеем!

От всей души желаем крепкого

здоровья, счастья, благополучия.

Пусть эта знаменательная

дата

В душе оставит добрый след,

Всего тебе, чем жизнь богата -

Здоровья, счастья, долгих лет.

С пожеланиями **Ахмет, Сафура,**

сыновья, снохи, внучка, внуки.

родственников.

дорогую **Ришата Миннигазими-**
ча Юмагулова с 55-летним юбиле-

ем!

Мы знаем Вашу жизнь сполна -

От корки до корки.

Длина ее невелика -

Всего лишь две пятерки.

Но ценят жизнь не за длину

И не к длине внимайе,

Раз две пятерки на счету -

Они за содержанье!

А содержание - это труд,

Стремление взять крутые гор-

ки,

И пусть завистники умрут -

Вам зачтены пятерки!

Брат Салават, сноха Света.

...

дорогую **Ильмира Ришатовича**

Бухарбаева с юбилеем!

От всей души желаем

Долгих лет и крепкого здоровья,

Молодости, силы, красоты,

Пусть всегда - не только в день

рождения

Исполняются заветные мечты.

Мать, брат, сестры, зятья, пле-

мянницы.

...

дорогую **Рашиду Ишмухаме-**

товича Тугузбаева с юбилеем!

От всей души желаем крепкого

здоровья, счастья, благополучия.

Пусть эта знаменательная

дата

В душе оставит добрый след,

Всего тебе, чем жизнь богата -

Здоровья, счастья, долгих лет.

С пожеланиями **Ахмет, Сафура,**

сыновья, снохи, внучка, внуки.

родственников.

дорогих **Анатолия Александрови-**

ча и Асьму Харисовну

Лазаревых сердечно по-

здравляем с 25-летием со-

вместной жизни, а также **Ась-**

му Харисовну - 45-летием и их

сына **Вадима** с днем рождения!

Желаем вам во всем удачи, здо-

ровья, счастья и любви.

С пожеланиями **Урал, Айгуль и**

племянницы.

...

дорогую **Альфиру Хамзовну Мам-**

бетову (д.Мамбет) с 50-летним юби-

леем!

Желаем крепкого здоровья, сча-

стья и долгих лет жизни.

С пожеланиями дочери, зятья,

внуки.

...

дорогую **Мудариса Ибрагимовича**

Муртазина (д.Сагит) с 50-летним

юбилеем!

От всей души желаем крепкого

здоровья, счастья, много радостных дней,

долгих лет жизни и благополучия.

С наилучшими пожеланиями

отец, мать, сестры, зятья.

...

дорогую **Мажита Гатаулловича**

Таймасова с 50-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здо-

ровья, счастья, много радостных дней,

долгих лет жизни и благополучия.

Жена, сын, дочь, сноха, внучка.

...

дорогую **Мансура Махмутья-**

новича Сабитова с 50-летним юби-

леем!

От всей души желаем крепкого

здоровья и долгих лет жизни.

Мать, отец.

...

Мы открылись!

Сеть компьютерных
магазинов DIXON

Широкий ассортимент:
компьютерной техники,
комплектующих,
оргтехники, цифровых
фотоаппаратов, MP3
плееров.

Наш адрес: с.Акъяр,
ул.М.Гареева, 50,
г.Сибай, пр.Горнякова, 11,
тел.3-13-66
ул.Ленина, 14
г.Баймак, ул.Алибаева,
55.

Поблагодари,

газета!

Выражаем искреннюю благодар-
ность врачам **Аминовой Ф.Н., Гайди-**
чар Л.П. и всему медперсоналу ро-
дильного отделения за оказанную
своевременную медицинскую по-
мощь нашей жене, дочери **Удовенко**
Зифе.

Муж, мама.

Выражаем благодарность всем, кто
принял участие в похоронах нашего
дорогого мужа, отца, дедушки **Егоро-**
ва Юрия Александровича.
Благодарим **Каримова М.С.** - на-
чальника РУС, **Голубцова В.П., Жу-**
кова Е.А., Нураева Т.Ш., Байгуска-
ва Ш.М., Худалева А.М., а также се-
мью **Ильясковых, Алибаевых.**
Низко кланяемся всем соседям,
родственникам и знакомым.
Жена, сын, дочь, зять и внуки.

Вспомним

9 февраля исполнится
10 лет, как нет с нами
нашего дорогого **Кудабеева**
Рима Хайбрахмановича.
Кто знал, уважал его,
вспомните вместе с
нами.
Пусть земля ему будет пухом. Спи
спокойно. Аминь.
Мама, братья Мир, Риф, снохи
Зифа, Гульнара Кудабеевы.
г.Гай, с.Акъяр.

Коллектив Хайбуллинского
ДРСУ приносит свои соболезнова-
ния мастеру **Исянбаеву Р.С.** по по-
воду кончины матери
Исянбаевой Самиги
Шакирьяновны
и разделяют горечь невоспол-
нимой утраты.

Администрация и коллектив
АЦРБ выражают глубокое соболе-
знование врачам **Эгамову Б.И.** и
Эгамовой И.С. по поводу
матери и свекрови
и разделяют горечь и боль не-
восполнимой утраты.

Администрация и коллектив
АЦРБ выражают глубокое соболе-
знование **Фаткулиной С.К.** по
поводу смерти
отца
и разделяют горечь и боль не-
восполнимой утраты.

Администрация и коллектив
АЦРБ выражают глубокое соболе-
знование **Лазаревой А.М.** по
поводу смерти
отца
и разделяют горечь и боль не-
восполнимой утраты.

Администрация, профком и Со-
вет ветеранов Акъярского почтам-
та выражают искренние соболе-
знования **Нурмухаметовой М.И.** по
поводу смерти братьев
Рафика Иргалеевича и
Урала Иргалеевича
и разделяют горечь утраты.

Здоровье для всех и для каждого!

Лечат врачи, а излечивает природа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! ДЛЯ ВАС ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!
РАДЫ БУДЕМ ВАС ВИДЕТЬ 14 ФЕВРАЛЯ С 9-00 ЧАСОВ ДО
13-00 ЧАСОВ В ПОЛИКЛИНИКЕ АКЪЯРСКОЙ ЦРБ.

Слуховые аппараты. Слух-чудесный дар, которым природа наделила человека. Вам поможет звуковой рефлектор с чрезвычайно чувствительным микрофоном. Заушные и карманные. **Женьшень** - орех жизни 1 уп.-25 руб. При неврастении, стенокардии, при головных болях, бессоннице и головокружении. Курс 3-5 уп. **Овесол-идорова печень. Мумие** - 30 таб. 30 руб. При язвах желудка, печени, переломах костей и т. д. **Визисан, Черника форте, Очанка** - 1 уп. 45 руб. При лечении глазных заболеваний, слабости зрения, конъюнктивите. Курс 5-7 уп. **Болиголов** - рассасывает противоопухолевые летки. **Кукольник и антиалкоголь** - сильное противоалкогольное средство. **Морозник.** Очищает организм (щитовидная железа, мазопатия). **Сафора японская** 1 уп.-20 руб. При заболеваниях почек, гипертонии, диабете, щитовидной железы восстанавливает сетчатку глаз. Курс 5 уп. **Омега белая** 35 руб. Курс 3 уп. **Гинго-белоба,** чистые сосуды, капилар, атероклефит. Снижает артериальное давление, очищает и укрепляет стенки сосудов. **Антигрибковый женьшень - гель. Лай Лебедь** антиревматизм, очищает организм от шлаков. Снижает вес. **Забельник** - уп.- 30 руб., радикулит, полиартрит, ревматизм. Курс 3 уп. **Э-Сан** (1 уп.-35 руб.). Применяется при недержании мочи. Курс 1-5 уп. **Золотой конек. Простотосан и Нань-Бао** при импотенции, простатите, аденоме предстательной железы. **Красная щетка** при мазопатии, эрозии матки, кистах. Курс 3-5 уп. **Боровая матка** при бесплодии, маточных кровотечениях. Курс 3-5 уп. **Свечи с прополисом** и **мумие** при гинекологических заболеваниях, геморрое, простатите. **Колготки** антиварикозные. 70-1000 ден. Обладает утягивающим эффектом. **Жир сурковый и барсучий.** Мощное природное средство для борьбы с гриппом, простудой, всеми видами астмы, туберкулезе легких, радикулите, остеохондрозе. Курс 2-5 фл. **Граль, ревмаин, крем сабельник для тела, тигровый глаз с сабельником. Софья** **здоровые почки** - мягко изгоняет песок, устраняет воспаление мочевыводящих путей и предстательной железы. **Сибирские травы** для очищения, кровоочистительные, успокоительные. А также: **браслеты, стельки, аппликаторы, пояс вулкан, кедровое, репейное, пихтовое, облепиховое масло, деготь, очки релакс.**

Товар сертифицирован.
Лиц. N1084714 от 14.08.2001 г. Рег. N704, выдан ОМПАК

ТРАНСНАБ осуществляет ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Акъяр-Уфа. Предусмотрена гибкая система скидок. Предъявителю дисконтной карты скидка 20 рублей от стоимости билета. Предусмотрена льгота для ветеранов труда и участников ВВВ скидка 50 рублей от стоимости билета. Цена билета: 450 рублей с Акъяра до Уфы. Туда и обратно 800 рублей (за один рейс). Студентам, подающие коллективные заявки предусмотрена скидка 30 рублей от стоимости билета. Посадка производится: с.Акъяр на территории старого Автовокзала (пр.С.Юлаева); г.Уфа, остановка ИГУ (ул.Фрунзе).

Отправка в 18-00 ч. По всем вопросам обращаться по тел.8-927-31-06-34.

ПРОЖИТИЯ

ВАЗ-2121 "Нива" (недорого) или обменивается на КРС. Обращаться: с.Мақан, ул.Панкова, 7, тел.2-72-59, к Кильдибаеву М.Г.

ВАЗ-21061, 1995 г. в. Тел.8(252) 2-22-59, Зилаирский район.

срочно ВАЗ-21093. Цена 65 тыс. руб. Тел.8-917-784-36-77.

на запчасти М-Иж Комби на ходу, исправен. Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина, 6.

ВАЗ-21102, 2001 г. в. Тел.2-14-00, 8-927-313-45-75.

баян. Недорого. Тел.8-927-346-93-52.

электросварка 220 в; электроды 3,4 мм; резка, сварка. Обращаться: с.Акъяр, ул.Х.Давлетшиной, 17.

новый дом 8x12 м. в д. Урузбай. Есть баня, сарай. Тел.2-62-87, 2-63-85, к Ультраккову Фатхисламу.

однокомнатная квартира в двухэтажном доме. Обращаться: с.Мақан, к Мамбетову Б.Х., тел.2-72-00, 8-927-313-82-92.

недостроенный, облицованный дом из шлакоблока (внутренняя отделка). Огорожен, есть времянка. Тел.8-960-388-36-55.

ГОУ НПО ПУ-110 объявляет набор в хозрасчетную группу на категорию "В".
Начало занятий 13 февраля в 19-00 часов, аудитория N19.
Справки по тел.2-13-63.

РАЗНОЕ

Работа по месту жительства. Требуется курьеры. Тел.8(22) 941049.

Автомастерская ООО "Перфект" осуществляет ремонт автомобилей. А также предоставляет следующие виды услуг: развал-схождение, шиномонтаж, балансировка колес. Обращаться: с.Акъяр, ул.Энергетиков, 21 (база Хайбуллинского «Сельэнерго»).

ООО Хайбуллинская агроперерабатывающая компания "Арслан" проводит выставку и дегустацию своей продукции по адресу: с.Акъяр, магазин "Олимп", 10 февраля с 16-00 до 18-00 часов. Добро пожаловать!

Такси КЛАСС круглосуточно работает для Вас! Тел.2-22-11, 8-927-300-32-70. Требуется водители с легковым автомобилем для работы в такси.

Куплю двухкомнатную квартиру или дом в с.Акъяр. Тел.8-927-342-25-19, 8-906-104-68-80, 8-905-351-31-50, 2-15-19.

Утерянный аттестат на имя Кудабеевой Римы Рашитовны считать недействительным.

Утерянный паспорт, выданный на имя Ишкильдиной Клары Зайдуловны, считать недействительным.

Утерян паспорт на имя Хакимовой Ксении Сергеевны, серия 8004 №179436, выданный 04.03.2003 г. Хайбуллинским РОВД. Нашедшего просим позвонить по тел.2-11-03 до 18-00 часов.

Утерянное приписное удостоверение на имя Тавыкяева Ильшата Гарифьяновича (призывника, подлежащего к призыву на военную службу, был утерян 20.01.2006 г. в с.Акъяр в районе автостанции), считать недействительным.

И.о. редактора А.У.Юнусов.

ИЗДАТЕЛЬСТВО - Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. e-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь,зам. редактора по дубляжу— 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства— 2-13-95, социально-гуманитарный отдел— 2-13-97, отдел писем— 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы— 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733.Тираж: 4165—на русском языке, 2194 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 64. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".